Контрольная работа по теме «Население России»

1.Численность населения России? 
    А. 130 млн. человек. Б. 142 млн. человек. В. 149 млн. человек.
2. Место России в мире по населению?
   А. 3.   Б. 5.    В. 6.    Г. 7.   Д. 9.
3. Средняя плотность населения?
   А. 9 чел/км2.   Б. 5 чел/км2.  В. 10 чел/км2.  Г. 15 чел/км2.
4. Население по территории России размещается?
    А. Равномерно.  Б. Неравномерно.
5. В основную зону расселения России входят такие районы, как:
   А. Европейская часть России, Юг Урала, Сибири и Дальнего Востока.
   Б. Юг Европейской части России, Урал, Крайний Север.
   В. Европейская часть России, Сибирь, остров Сахалин.
6. Район наиболее глубокого демографического кризиса в России:
      А. Северный Кавказ.  Б. Центральная Россия.  В. Татарстан. Г. Дагестан.

7. Демографический «взрыв» в России наблюдается на:
      А. Кавказе.   Б. Урале.   В. В сельской местности Центральной России.

8. Город в России – это населенный пункт с численностью населения от:
     А. 20000 человек. Б. 12000 человек. В. 15000 человек. Г. 30000 человек
9. На Юге России среди сельских населенных пунктов много:
      А. Хуторов.  Б. Деревень.  В. Станиц.
10. Городская агломерация – это:
      А. Сросшиеся между собой населенные пункты во главе с крупными городами.
      Б. Преобладание городского населения в каком-то географическом районе.
11. В России городов «миллионеров»:
      А. 10.  Б. 12.  В. 11.  Г. 13.  Д. 20.
12. Сколько в России народов?
       А. 100.  Б. 120.  В. 150.  Г. 170.

13. Второй по численности населения народ в России:
      А. Башкиры. Б. Чукчи.  В. Белорусы.  Г. Татары.  Д. Русские.
14. Миграция населения это - :
      А. Переселение людей из одних районов проживания в другие.
      Б. Выезд из страны.
      В. Въезд в страну. 
15. Что такое естественный прирост населения?


А  количество новорождённых в течение года


Б  разница между количеством прибывших в страну и покинувших её


В  разница между родившимися и умершими


Г  общее прибавление населения страны в год 

16. При традиционном типе воспроизводства характерны:


А  высокая нерегулируемая рождаемость и снижение смертности


Б  высокая нерегулируемая рождаемость и низкая продолжительность жизни


В  регулируемая невысокая рождаемость и снижение смертности

17. В каком из следующих утверждений содержится информация о миграциях населения России:


А  На Крайнем Севере России, занимающем 2/3 её территории, проживает лишь 10  млн. чел.


Б  Большинство крупных городов России находится в европейской части страны.


В  С начала 1990-х годов начался сильный отток населения из регионов Крайнего Севера и Дальнего Востока.


Г  В возрастной структуре населения России возрастает доля лиц старших возрастов, уменьшается доля детей.

	18. Доля сельского населения России составляет примерно:

	А  40%                                              В  73%

	Б  60%                                               Г    27%


	19. Какой вид миграции доминирует в стране в настоящее время:

	А   Внешняя                                           Б   Внутренняя

	20. 
	Города-миллионеры России:

	А
	Челябинск, Саратов, Омск, Волгоград

	Б
	Новосибирск, Екатеринбург, Пермь, Уфа

	В
	Самара, Москва, Ярославль, Санкт-Петербург

	Г
	Воронеж, Рязань, Красноярск, Тольятти


21.  В каком из субъектов РФ плотность населения наибольшая

А    Московская обл.,     Б    Свердловская обл.,    В   Чукотка

Дайте определения следующим понятиям: урбанизация, естественный прирост, трудовые ресурсы,  город,  плотность населения.
Ответьте на вопросы.

1. Дайте характеристику типам воспроизводства населения.

2. Каков этнический и религиозный состав населения России.
